@ VF—31 Tomcatters’ USS Forrestal, 1985
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1:48 scale No837

F-14A TOMCAT

NO. 837 F-14 A TOMCAT Il TOMCAT é laereo da caccia per
eccellenza dell’aviazione navale americana da vent'anni, e grazie
alle sue doti & destinato a restare in servizio almeno per un altro
decennio. Equipaggiato con un’avionica sofisticata ed un poderoso
armamento aria aria I'F-14 non ha rivali in cielo e nonostante
'apparizione dei nuovi aerei supermanovrabili quali I'F-16 o il
MIG-29, il grosso bimotore imbarcato grazie alla potenza dei motori
e laerodinamica accoppiate all'ala variabile e in grado di
fronteggiarli con efficacia. Nell'arco degli anni 80 gli F-14 hanno
avuto occasione di misurarsi piu volte con aerei avversari (MIG e
SUKHOY) dimostrando ampiamente la loro superiorita.

Dati tecnici: Lunghezza: 18,89 m; Apertura alare: 11,65 m (freccia
minima), 19,45 m (freccia massima); Velocita massima: MACH 2,34,
Raggio d’azione: 3200 km; Armamento: 1 cannone da 20 mm, 2
missili Sidewinder, 2 missili Sparrow, 2/4 missili Phoenix.

NO. 837 F-14 A TOMCAT Die auf Flugzeugtragern stationierte
F-14 Tomcat ist wahrscheinlich das bekannteste Jagdflugzeug von
heute. Dieser Jager ist bei jeder groBeren Luftkampfkonfrontation zu
sehen und wird von der U.S. Marine auf praktisch allen wichtigen
Flugzeugtragern verwendet. Unser Modell ist mit einer speziellen
Ausstattung von Waffen bestlckt und stellt die jingste Version der
Tomcat dar.

NO. 837 F-14 A TOMCAT Pendant les vingt derniéres années, le
Tomcat a été le chasseur embarqué standard de I'U.S. Navy et, du
fait de ses performances exceptionnelles, le restera encore pendant
les dix prochaines années. Equipé d’une avionique sophistiquée et
de puissants missiles air-air, le F-14 n’a aucun rival a sa hauteur
méme aprés l'entrée en service des F-16 et MIG-29. Les deux
réacteurs surpuissants, la voilure a géométrie variable et son
aérodynamique évoluée sont quelquesuns des ingrédients qui
expliquent sa suprématie. Pendant les années 80, des F-14 se sont
trouvés engagés contre des Mig et Sukkoi et ont fait la preuve de
leur écrasante supériorité.

Caractéristiques techniques: Longueur: 18,89 m; Envergure: 11,65
m (min), 19,45 m (max); Vitesse maximale: Mach 2,34; Rayon
d’action: 3800 km; Armement: 1 canon 20 mm, 2 missiles
side-winder, 2 missiles Sparrow, 2-4 missiles Phoenix.

NO. 837 F-14 ATOMCAT Reeds 20 jaar is de Tomcat in dienst bij
de Amerikaanse Marine en zal dit waarschijnlijk vanwege de
bijzondere bruikbaarheid nog wel 10 jaar blijven. De F-14 is voorzien
van verfiinde electronische apparatuur en een zeer krachtige
bewapening met o.a. air-to-air raketten. De twee zeer krachtige
motoren en de verstelbare vleugels maken deze jager superieur aan
ieder vergelijkbaar toestel. In de tachtiger jaren waren er
verschillende ontmoetingen met Mig’s en Sukhoy’s waarbij de
superioriteit van de F-14 duidelijk bewezen werd.

Technische gegevens: Lengte: 18,89 m; Spanwijdte: 11,65 m
(min), 19,45 m (max); Max. snelheid: Match 2,34; Actieradius: 3800
km; Bewapening: 1 20 mm kanon, 2 Sparrow raketten, 2 Sidewinder
air-to-air raketten; 2-4 raketten Phoenix.

NO. 837 F-14 A TOMCAT Tomcat on ollut viimeisten 20 vuoden
ajan U.S. Navy:n huomattavimpia havittgjia. Ainutlaatuisten
ominaisuuksiensa ansiosta se tuleekin sadilyméaan palveluksessa
seuraavat 10 vuotta. Tomcatilla ci ominaisuuksiensa ansiosta ole
todellisia kilpailijoita ilmassa. Valtavan tyontévoiman omaavat
moottorit ja koneen aerodynamiikka tekevat siita ylivoimaisen muihin
koneisiin  verrattuna. 80-luvulla Tomcatit joutuivat usein eri
tilanteissa taisteluihin MIG:e ja ja Sukhoita vastaan osoittaen
ylivoimaisuutensa.

Teknisia tietoja: Pituus: 18,89 m; Karkivali: 11,65 (min), 19,45
(max); Huippunopeus: MACH 2,34; Toinintamatka: 3800 km;
Aseistus: 1 20 mm tykki, 2 Sidewinder-ohjusta; 2 Sparrow-ohjusta,
2-4 Phoenix-ohjusta.

NO. 837 F-14 A TOMCAT

Este aparato fué desarrollado por Grumman de
acuerdo a los requisitos de la US-Navy, que pidié un sistema de
defensa efectivo para sus portaaviones. El F-14 alcanza
velocidades superiores a Mach 2,4 y es muy maniobrable debido
a la variabilidad geométrica de sus alas a bajas velocidades. La
myoria de los portaaviones USA estan equipados con Tomcats, lo
cual explica su utilizacién en tantos conflictos (Libia, Libano, etc.).
El armamento puede ser constituido por combinaciones de
misiles aire-aire Phoenix, Sidewinder, o Sparrow.

NO. 837 F-14 A TOMCAT For the last 20 years the Tomcat has
been the outstanding fighter plane of the U.S. Navy, and because of
its unique features it will probably remain in service another 10
years. Equipped with sophisticated gear and powerful air-to-air
missiles, the F-14 has no rivals in the sky despite the appearance of
F-16s or MIG-29s. The twin engines with enormous power and the
plane’s aerodynamics, plus the retractable wings make it superior to
other dircraft. During the Eighties the F-14s were engaged with
MIG’s and Sukhoy’s and proved their superiority at various
occasions.

Technical data: Length: 18,89 m; Wing span: 11,65 (min), 19,45
(max); Max. speed: MACH 2,34; Range: 3800 km; Armament: 1 20
mm gun, 2 Sidewinder missiles, 2 Sparrow missiles, 2-4 Phoenix
missiles.

NO. 837 F-14 A TOMCAT Ha 20 anos que o Tomcat se tem
revelado um espectacular caga ao servico da Marinha Norte
americana, e devido as suas caracteristicas sem par, continuara ao
servigo nos proximos 10 anos. Equipado com aparelhos sofisticados
e misseis ar-ar, o F-14 nao tem rivais no céu, apesar da aparéncia
dos F-16 ou dos MIG-29. Os motores duplos com grande poténcia,
e a aerodinamica do avido, além das asas retractaveis, tornam-no
superior a qualquer outro tipo de avido. Nos anos 80, o F-14 foi
posto a prova com os MIG e os Sukhoy e comprovou-se a sua
superioridade em varias ocasides.

Dados Técnicos: Comprimento: 18,89 m; Envergadura da asa: 1,65
(min), 19,45 (max); Velocidade Maxima: MACH 2,34; Alcance: 3800
km; Armamento: 1 metralhadora de 20 mm, 2 misseis Sidewinder, 2
misseis Sparrow, 2-4 misseis Phoenix.

837 Under de senaste 20 aren har TOMCAT varit det viktigaste
jaktplanet inom US Navy och kommer férmodligen att sa forbli under
ytterligare 10 ar. Férsedd med sofistikerad elektronisk utrustning och
kraftiga Iuftfrsvars robotar finns inget likvardigt férutom F-16 och
MIG-29. Med sina tva motorers otroliga styrka, planets foredémliga
aerodynamik samt de stéllbara vingarna goér den vida Gverlagsen
alla andra plan.

Tekniska data: Langd: 18,89 m; Spannvidd: 11,65 m, till 19,45 m,
max bredd; Max. hastighet: MACH 2,34; Rackvidd: 3800 km;
Bevapning: 1st 20 m/m akan, 2st Sidewinder robotar, 2st Sparrow
robotar, 2-4st Phoenix robotar.
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i pezzi le stampate, usando un taglia-balsa oppure un paio di 'orblcl e (ogllefe con
una piccola lima o con carta vetro fine . Mai | pezzi con le
mani. Montarli seguendo I'ordine della numerazione della tavole. Eliminare dalla
stampata il numero del pezzo appena montato, facendogli sopra una croce. Le frecce
nere indicano i pezzi da incollare, le frecce bianche indicano i pezzi da montare senza
colla. Usare solo colla per polistirolo. A -B - C ... Le lettere ai lati dei numeri indicano la
stampata ove si trova il pezzo da montare. | pezzi sbarrati da una croce non sono da
utilizzare.

ACHTUNG - Ein nitzlicher Rat!

Vor der Montage die Zenchnung aufmerksam i . Die mit
einem Messer oder einer Schere vom Spritzling snrillllg entfernen. Evenluelle Grate
werden mit eicer Klinge oder feinem die

una vura

SlUUY WIT INBUUGHUNS Lareuly PrIOT 1V @SSemDly. MEMUVE Parts 1o 1Tame Wil a snap
knife or a pair of scissor and trim away excess plastic. Do not pull of parts. Assemble the
parts in numerical sequence. Use plastic cement ONLY and use cement sparingly to
avoid damaging the model. Black arrows indicate parts to be glued together. Whlle
arrows indicate that parts must be assembled WITHOUT using cement. A
These letters indicate on which frame the parts will be found. Paint small parts belnu
detaching them from frame. Remove paint-where parts are to be cemented. Crossed out
parts must not be used.

ATTENTION - Conulls utllasl

Avant de étudier le dessin. Détacher avec
beacoup de soin les mormux des moules en usant un massicot ou bien un pair de
cisaux et couper avec une petite lame ou avec de papier de vitre fin ébarbagés

Montageteile mit den Hidnden entfernen. Bei der der ieung folgen.
Pfeile zeigen die zu klebenden Teile wihrend die weissen P'ella die ohne Leim zu
montierenden Teile Bitte nur F .A-B-C.. Die

. Jamais les avec les mains. Monter les en suivant I'ordre
de la numérullon des tables. Eliminer de la moule le numéro de la piéce qui vient d'étre
montée, en le blﬂam avec une croix. Les fléches noires indiquent les piéces a coller, les

Buchstaben neberi den Nummern zeigt, auf welchem Spritzling der zu Teail
zu finden ist. Die mit einem Kreuz markierten Teile sind nicht zu verwenden.

ATENCION - Consejos utiles!

Estudiar las instr antes de el montaje. Separar las
piezas de las bandejas con un cuchillo afilado o un par de tijeras, y retirar el exceso de
plastico o rebada. No arrancar las piezas. Montar las piezas en orden numérico. Utilizar
SOLAMENTE pegamento para plastico y en poca cantidad para evitar que se dane el
modelo. Las flechas negras indican las piezas que se deben pegar juntas. Lu flechas
blancas indican las piezas que deben SIN usar -B-C...

fléches les piéces a monter sans colle. Employer seulement de la
colle pour polystirol. A-B-C...Les lettres aux cotés des numéros indiquent la moule
ou se trouve la piéces & monter. Les piéces marquées par une croix ne sont pas a
utiliser.

OBS! Nagra goda raa.

Innan man bérjar bygga modellen skall man noga studrea ritningeb samt noga

kontroleera att alla delarna finns med. Alla smadelar skall malas medan de sitter kvar i

sin ram. Bryt aldrig av en del fran raman, skir alltid forsiktigt med en hobbyknlv Ev.

grader avldgsnas enkelt med samma kniv. Vid golj

Stryk efterhand numret pa ritningen undér monteringen. Svart pilar betyder att delen

skall limmas, vltu pilar att delen kan monteras utan lim. Anvéind endast lim avsett fér
na visa pa vilken ram man finner delen. Overkorsade

Las letras indican en que bandeja se encuentran las piezas. Pintar las plelaa
antes de separarlas de la bandeja. Retirar |a pintura de los lugares por donde se deban
pegar las piezas.
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tarkkaan aloitat. Irroita osat askartelu-veitsell# tai
saksllla ja poista ylimadrdiset jaliet esim. hiekkapaperilla. Ald koskaan irroita osia
vadntdmalld. Kokoa osat numero jdr jestyksessd. Kidytd vain muovilimaa ja

delar skall el unvlndas

OPGELET - Belangrijke bemerkingen!

Bestudeer zorgvuldig het montageplan voor het bouwen. Breek nooit onderdelen van
het kader. Maak ze los met een scherp mes of kleine nageltang. Verwijder daarna al het
overtalllge plastic en pas do delen alvoorens te lijmen. Gebruik allen lijm voor plastic

sadstavaisesti hyvéin tydjdljen aikaansaamiseksi. Mustat nuolet merkitsevit
limausta. Valkoiset nuolet taas ettei limaa kidytetd. A - B - C..... N#mé kirjaimet
osoittavat milld levylld osat ovat. Ristilld merkyttyj# osia el kdytetd. Pienet osat kannattaa

Werk teveel lijm zal uw model beschadigen. Zwarte
pijlen duiden de te Illmen delen aan. Witte pijlen verwijzen naar bewegende delen welke
niet mogen worden gelijmd. A - B - C..... Deze letters geven de kaders aan waarin de
Schilder de kleine onderdelen voor ze van het kader te

maalata ennen irroittamista. Muista poistaa maali tai kromaus
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1711 Model Master 1740 Model Master

Leggenda colori 1 numeri si riferiscono all'assortimento colori ITALERI \/JODEL MASTE
Painting instruction The indicated colour numbers refer to the ITALERI \/JODEL MASTER part number.
Bemalungshinweise Die angegebenen Farbnummern beziehen sich auf die ITALERI \VJODEL MASTER Modellbaufarben.

Mode d'utilisation de la peinture Les références indiquées concernent les peintures ITALERI \JODEL MASTER

O @71 © QOsc @ ¥2 O

1749 model Master 1567 Model Master 1781 Model Master 1745 Model Master 1524 Model Maste!

FS34087 FS36231 FS37038 Flat Tan Aluminium FS17875 Green

Olive Drab Dark Gull Gray Flat Back Erde (M) Aluminium Insignia White Signalgrin (G)
Olive (M) Mowengrau Dunkel (M) Schwarz (M) Terra Chiara (O) Alluminio Signalweiss (G) Verde (L)
Verde Oliva (O) Grigio Gabbiano Scuro (O) Nero (O) Couleur de Chéne Terne (M)  Aluminium Bianco Segnale (L) Vert (B)

Olive Sale (M) Gris Mouette Foncé (M) Noir Mat (M) Blanc Insignes (B)

1406 Model Master
Exhaust (Metalizer)
Auspuff-Metall (Metalizer)

[ 0 <" QwnY @ x8

1405 Model Master 1503 Model Master 1709 Model Master 1514 Model Master
Gun Metal (Metalizer) Red FS33613 Yellow

I € Stahlblau (Metalizer) Rot (G) Radome Tan Gelb (G)
Metallo Annerito (Metalizer) ~ Metallo Scuro (Metalizer)  Rosso (L) Fellbraun (M) Giallo (L)
Gris Metal (Metalizer) Rouge (B) Beige Chiaro (O) Jaune (B)

Noir Metal (Metalizer)

Q1012

Brun Radéme (M)




Ribadire i perni indicati con un  Die angegebenen Zapfen mit

giravite caldo. heiBem Schraubenzieher
erweitern.

Enlarge indicated pins with River les pivolts indiqués avec un

heated screw-driver. tournevis chaud.

Remachar los pernos indicados  wm sy 51/ — T+ P EFTHMELDET
mediante un destornillador
caliente.

Druk de aangegeven pennetjés
plat met een verhitte
schroevendraaier.

364

388

@ 53 58




© 3978

Istruzioni per l'applicazione delle decalcomanie. Ritagliare le
decalcomanie occorrenti dal foglio, immergerle in un bicchiere
d’acqua pulita per circa 1/2 minuto, metterle in posizione sul modello
.e farle scivolare dalla carta: per una migliore aderenza comprimerle
con una pezzuola pulita.

Directions for applying the decals: Cut the required decals out of the
sheet: dip them into a glas of clean water for about 1/2 minute;
position the decals on the kit, letting them slide from the paper. For a
better adhesion, press them by means of a clean rag.

Anweisungen fiir Abziehbilder-Anbringung: Die benétigten
Abziehbilder vom Blatt abschneiden, in ein Glas reines Wasser fiir
etwa 1/2 Minute eintauchen, auf das Modell legen und dann vom
Papierbogen abnehmen. Um eine bessere Haftung zu erzielen, die
Abziehbilder mit einem reinen Tuch andriicken.

Instruction pour l'application des décalcomanies. Couper les
décalcomanies choisies et les plonger environ trente secondes dans
un peu d'eau propre. Les placer sur le modeéle en les faisant glisser de
leur feuille et presser avec un morceau de chiffon pour éliminer les
bulles d’air.

Istrucciones Para la aplicacion de las calcomanias: cortar las
requeridas, sumergirlas en un recipiente de agua limpia durante 1/2
minuto, colocar las calcomanias sobre el modelo, haciéndolas deslizar
sobre el papel. Para una mejor adherencia, presionarlas con un
trampo limpio.

Transfers: Knip het benodigde deel uit, dempel het ca. 1/2 minuut
onder water, houdt het transfer tegen het model en schuif het vanaf het
papier op zijn plaats. Met een schoon doekje aandrukken.

Pésittning av decaler: Klipp ut den decal som skall anvandas och dop-
pa den i ett glas vatten under en '2-minut. Satt decalen péa plats pa mo-
dellen och lat den sakta glida av pappret. For att den skall sitta oraen-
tligt, tryck till med en torr duk
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1405 Model Master

Gun Metal (Metalizer)
Stahlblau (Metalizer)
Metallo Scuro (Metalizer)
Gris Metal (Metalizer)

1729 Model Master » oV
FS16440 v 2,
Gloss Gull Gray \Q;

Moéwengrau (G)

simia Aakkiana /1)

w
\\1\ ‘7

1740 Model Master
FS36231

Dark Gull Gray

Mowengrau Dunkel (M)
Grigio Gabbiano Scuro (0)
Gris Mouette Foncé (M)

1749 Model Master

FS37038
Flat Back X
Schwarz (M)

[NUSSENN

1740 Model Master ‘
FS36231 A\
Dark Gull Gray

Méwengrau Dunkel (M)
Grigio Gabbiano Scuro (O)
Gris Mouette Foncé (M)

1405 Model Master

Gun Metal (Metalizer)
Stahlblau (Metalizer)
Metallo Scuro (Metalizer)
Gris Metal (Metalizer)

s
1721 Model Mastet \U 1729 Model Master
F.S. 35237 FS16440
Medium Grey Gloss Gull Gray
Mittelgrau (M) Méwengrau (G)

NV
/\vi;*)

1741 Model Master \:A
FS36320 < G
Dark Ghost Gray \:a],
Kompassgrau (M)

1A 1X

23A 1

10A 16A

9A___\h 20A

14A
12A

N

Q\) VF-32 'Swordsmen’ USS Kennedy, 1991
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